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Az aradi lakásínség.
Valóban csodálatos, mennyi tudást, és 

előrelátást követel a helyes városfejlesztési 
politika. Aradon ebbon az időben az ipar 
láza áll az előtérben ; de annyi más fel­
adat várna megoldásra, hogy az óv min­
den hetére jutna egy-egy nehéz probléma. 
No de csak szépen sorjában ! Évtizedek 
mulasztása nem tehető jóvá rövid felbuz­
dulással.

Igen helyesen ! Javulásról tesz bizony­
ságot már az is, hogy a hires magyar 
szalmaláng lassúbb égésű, de tartósabb 
tüzelőanyag előtt kénytelen meghátrálni. 
Csakhogy a láznólküli munka még nem 
jelent céltudatos működést. Ha igy volna, 
úgy a tunyák volnának a legkövetkezete­
sebb tervezők. Azonban éppen a múlt hé­
ten mutattuk ki, hogy a gyárpolitika vi­
rányos mezején tevékenykedő városi veze­
tőség nem gondoskodik egyidőben a mun­
kaerő szaporításáról. A munkáshiány a 
mezőgazdasági üzemben máris elviselhe­
tetlenné vált. Az ezirányu panaszok azon­
ban orvoslást nem találtak.

No de más az ipari munkásság. Ahol 
gyárak épülnek, ott munkaerő is terem. 
Van ugyan a szociális tudományoknak 
egy megfordított tétele is, és ez az, hogy 
a túlszaporodó népesség s ezzel karöltve 
a munkanélküli proletárok tömegének meg­
növekedése teremti meg és szaporítja a 
termelési ágakat. Alighanem ez a tétel 
közelíti meg jobban az igazságot. így az­
tán az aradi gyár alapítási láz a lokális 
viszonyokból nem igen nyerhet ésszerű 
magyarázatot.

De ne is beszéljünk a jövő muzsiká­
járól, amikor a városi gondoskodás a je­
len tólszegségeit sem tudja orvosolni. 
Most a tavaszi lakbérnegyed bájhónap­
jában aktuálisabb, mint valaha az aradi 
lakbérviszonyok megvilágítása. A székes­
fővárosi lapok óvek óta festenek borzal­

mas képeket a budapesti lakásviszonyok­
ról. Nekünk nincs arra szükségünk, hogy 
a leirt állapotok igazságát információk ut­
ján ellenőrizzük. A példát Arad a lehető 
legrikoltóbb példában szolgáltatja.

Május elsejére tömeges felmondások 
történtek Aradon. A háziurak a lakásínség­
től bátorítva itt is indokolatlanul magas 
igényekkel léptek tel, mi több : tudunk 
példákat, hogy a lakók a végső kényszer­
től kergetve, egymásra rálicitáltak. Igen 
sok család, amely három-négy szobás la­
kásban lakott, teljesen lakás nélkül ma­
radt, vagy kénytelen volt egy-kót szobás 
lakásban összezsúfolódni. Voltak olyanok 
is, akik bútorukat beraktározták és ven­
déglőben szálltak meg.

Pedig ez az iszonyú lakásínség nem 
magyarázható meg Arad népességének tul- 
rohamos szaporodásával. Hogy csak pél­
dával éljünk, Temesvár az 1890. évi nép- 
számlálásnál népességre még jóval Arad 
mögött állott, 1900 ban már utolérte Ara- 
dot s ma már három négyezer lélekkel 
Arad előtt vezet.

Az ok itt is: a fejnólküli városrende­
zési politika. A torony alatt nem tudják 
felölelni mindazokat a szempontokat, amik 
a biztos és zökkenő nélküli haladást lehe­
tővé teszik. Minden kulturempórium nem­
csak a születések arányában szaporodik, 
hanem a vidékről is vonzza a betelepülő­
ket. Ez megdönthetien törvény. De hogyan 
szaporodjék Arad a vidékről, amikor benn­
lakóit sem tudja fedél alá helyezni ?

De ha nincsen kedv az építkezésre, 
élhetne valaki az ellenvetéssel. Ha nincs, 
hát fejleszteni kell és erre módokat kell 
találni. De a város bölcs vezetősége egye­
nesen gátul szegődik. Az aradi tisztviselő­
telep kérdése már hosszú évek óta kí­
sért, a megvalósítás a városi telkek drá­
gaságán hiúsult meg. Életrevalóbb városi

vezetőség már régen ingyen telket aján­
lott volna fel. A tisztviselők kitelepülése 
nyomban felszabadította volna a lakások 
nagy tömegét. Es ugyanezt teszi a város 
a tervezett munkástelepekkel is. Pedig az 
Ínséges lakáskérdós megoldása nem olyan 
fontos kérdés, mint egy gyáralapitás és 
ime a gyárak ingyentelket és sok más 
kedvezményt is kapnak. Igen helyesen, de 
akkor ne legyen szűkkeblű a magisztrátus 
a városfejlesztés egyéb — épp oly fontos 
— kérdéseiben sem.

Legfőbb ideje, hogy egyöntetű stilus 
kezdjen érvényesülni a jövő politikájában, 
mert különben ez a fenn az ernyő nin­
csen kas város sohasem heveri ki a múlt, 
bűneit és a jelen baklövéseit.

onaemammnnno nnnaaouonaao
KÖZPONTI SZÁLLODA.

Orfeum-Kabaret.
Ma és a következő napokon

Sajmur-duor angol ének és.tánckettős. 
Mary Marcell modern német előadó szubrett. 

Puli and Frank néger excentrikusok.

Este 10-kor ! Este 10-kor!
Ä félelmes nászéj

kacagtató bohózat.

Ezt követi 11 órakor
Szenzációs! Szenzációs 1
Mackart öt érzéke

látványos operette, feltűnő kiállítással.

Azonkívül még 12 szerződtetett tag felllépte uj 
műsorral. — T, kintettel a kedvező időjá. 
rásra, az előadások a kertben tartatnak meg.

Kezdete fél 9 órakor.
Első hely 1 kor. 50 fill., második hely 1 kor. 

A nagyérdemű közönség pártfogásáért esd

Jaulus Morini,
igazgató.

(SEMERGEBfERBIH Elsőrendű ék­
szerész, nn$y 
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Utazás egy nagy kép körül.
Müpártolás pénz nélkül. 

Beperelt aradmegyei tisztviselő.
— A Hétfő riportja. —

Mi aradiak nem panaszkodhatunk a miatt, 
hogy nincs miipártoló közönségünk. Amióta a 
Weisz Leó-féle alkalmi tárlatok megnyíltak, alig 
van intelligensebb ember Aradon, aki legalább 
egy kis képpel ne gazdagította volna lakásának 
bútorzatát. Vannak azonban számosán olyanok 
is, akik nem elégedtek meg egy szerény kis 
képpel, hanem nagy képeknek lettek a tulajdo­
nosai. Ezek közé a kiváltságosak közé tartozik 
egy általánosan ismert fiatal közhivatalnok is, 
akinek az a kifinomodott esztétikai érzéke, hogy 
szereti a nagyképeket, megnyilvánul a viselke­
désében is. Ez a nagykép tulajdonos — hogy 
személyiségét közelebb meghatározzuk, — Ká 
rolyi Gyula gróf főispán megyeházai hivatalá­
nak egyik szomszéd szobájában szokta tölteni 
a szabad idejét. Hivatalosan a községházakban 
és az orfeumokban szokott tartózkodni. Elvégre 
a mai modern világban csak ez is foglalkozás, 
és elég kellemes is, ha a megyeházán töltött 
szabadidőket az adózó polgárság keservesen 
kiizzadt pénzéből busásan honorálják.

Most pedig rátérünk a történtekre, ame­
lyek alkalmából bocsátottuk előre a fentieket. 
A szóbanforgó köztisztviselő, mint már érintet­
tük, az egyik tárlaton vásárolt egy nagy képet 
600 koronáért. Az összeg felét kifizette, mig a 
másik 300 koronával adósa maradt a kiállító 
festőművésznek. A hátralévő összeg megfizeté­
sére vonatkozólag időbeli megállapodás történt 
a festőművész és a képvásárló között. Ez az 
idő néhány héttel ezelőtt telt le. A festőművész 
várt, a képvásárló pedig nem fizetett. Elmentek 
a fizetési felszólítások, de nem volt meg a 
kellő eredményük, mert a nagykép tulajdonos 
kijelentette, hbgy . em hajlandó megfizetni a 
hátralévő 300 koronát, mert az a kép nem ér 
meg többet, mint amennyit már fizetett érte. A 
festőművész nem sokat habozott, hanem ügy­
védje által beperelte vásárlóját. Ez a nagykép 
tulajdonos szomorú, de igaz történetének első 
felvonásai.
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Viadalra szánt bikák tenyésztése.
Rendkívül érdekes mozgófénykép szerepel 

az Uránia színház műsorán. Természet után 
készült felvételben mutatja be előbb a legelésző 
bika csordát, a bikák fürdését, aztán azt a 
különleges népszokást és ünnepségeket, melyek 
a viadalra szánt bikák bélyegzésekor játszód­
nak le. Az ünneplő közönség lóháton vonul az 
ünnepség színhelyére. Egy-egy lovon a férj 

is helyet foglal Mikor együtt 
veszi a bikák megbélvegzése.

mögött a feleség 
vannak, kezdetét
Markos legények földre terítik a bikát, az ün­
nepség védnöknője sajátkezüleg adja át a tüzes 
bélyegző vasát, melyet az állat combjára süt­
nek. Az ünnep tánccal végződik, melynek be­
fejeztével nagy hurrázások közt sebes iramban 
lovagolnak haza a résztvevők. A pompás kép 
hétfőn kerül utolszor előadásra.
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AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK. B 8 B B
ramm ellen.

(Szabadság-tér 12. sz.)
óriási választékban

kaph atók.
Az árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.

házibarátok egymás
*

A házibarátok vegyes szerzetének tudvale­
vőleg az asszonyokkal szemben csak titkos jo­
gaik vannak. A nagy nyilvánosságnak e jogok­
hoz semmi köze, bár nagyobbára tudomással 
bir azokról. Egyedüli lény a férj, aki előtt azok 
a jogok nagyobbára ismeretlenek.

Most azonban kiderült, hogy vannak a házi­
barátnak olyan jogai is, amelyek egyenesen 
be eiitköznek az úgynevezett férfi jogokba. A 
titkot egy érdekes affér kapcsán sikerült lelep- 
lozni, amely két jónevü aradi fiatalember kö­
zött az elmúlt héten esett meg.

Az egyik, aki sokat forgolódik jogászi kö­
rökben néhány évvel ezelőt a legkomolyabban 
és legkitartóbban udvarolt annak a szép 
asszonynak, aki körül most az affér keletkezeti 
s aki akkor még leány volt. A fiatal mber 
azonban elkerült Aradról s nemsokára aztán a 
csinos leány férjhez is ment — máshoz.

Az asszonynak közben akadt házibarátja 
is. Ugyan melyik asszonynak nem akad ? Ebben 
tehát semmi különös nem volna, azonban külö­
nös lett a helyzet akkor, amikor Aradon meg­
jelent a leánykori ideál, aki — nem véve észre, 
hogy a házibaráti tiszt már be van töltve, — 
megkezdette ott, ah 1 évekkel ezelőtt elhagyta. 
Es ezt megtette annál is inkább, mert az asz- 
szonynak semmi kifogása sem volt azellen.

Természetes, hogy a két házibarát csakha­
mar fölfedezte egymást s nem érthetetlen 
sem, hogy nem a legjobb szemmel látta 
a másik sikerét. A vége pedig az lett, 
löuös ; állapotnak, hogy csaknem tettlegesség 
döntötte el: ki legyen hát a házibarát.

Aztán jött bocsánatkérés, jegyzőkönyv és 
minden maradt a régiben. A kérdés lényege 
még ma sincs eldöntve s a házibarátok száma 
még ma is kettő.

egyik
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ÉS HAJFOLTOK ellen

Weisz Leó lg
ARAD, Minorita-palota,
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Aradi könyvkereskedők
Apponyinál.

A félbemaradt megegyezés.

Akik nem írták alá.
— A Hétfő riportja. —

Az aradi könyvkereskedők, kettő kivételé­
vel, sőt azok ellenére, szokatlanul nagydologra 
készülnek. Minden más fórum megkerülésével, 
egyenesen Apponyi Albert gróf kultuszminisz- 
terhez fordulnak éppen nem jelentéktelen sérel­
meik orvoslása végett. Ez a sérelem nem uj 
keletű, most azonban igen aktuálissá lett.

Az aradi könyvkereskedők ugyanis már 
hetek óta fáradoznak azon, hogy az iskolai 
könyveket és általában tanszereket illetőleg bi. 
zonyos közös megállapodásra jussanak, mert e 
téren eddig igen sok visszaélés történt. A cél 
tehát az volt, hogy egyöntetűen járjanak el az 
összes könyvkereskedők s kimondják, hogy 
csakis egyforma iskolai könyve et és tanszereket 
tartanak raktáron.

Alaposan megvitatták a kérdést, mig végre 
sikerült dűlőre jutniok s a kész megállapodás 
már csupán azt várta, hogy aláírják.

És e pontnál derült ki aztán, hogy nem 
mind megállapodás, ami papiroson van. Amikor 
ugyanis a kész irás körútra indult, természetesen 
azon célból, hogy aláírják valamennyien, ki­
sült, hogy erre nem az összes könyvkereskedők 
voltak kaphatók, noha a megállapodáshoz va­
lamennyien kivétel nélkül hozzájárultak.

Az aláírást két könyvkereskedő tagadta 
meg, nyilván alapos okok hatása alatt. Ezzel 
az aláírás megtagadással azonban az illetők 
nyilvánvalóan elárulták, hogy a kartell nincs az 
iuyökre s inkább szeretnek a szabad vizeken 
halászhatni.

Akik csak némileg is bevannak avatva 
azokba a kulisszatitkokba, amelyek voltaképpeu 
a kartell eszméjét a fölszinre hoz ák s amelyek 
miatt nem egy könyvkereskedő szenvedett akár­
hányszor súlyos károkat, azok megértik, miért 
vonakodnak némelyek az aláírástól. A dolog rö- 
\ideu úgy áll, hogy az illetékes tanügyi ténye­
zők abban a kellemes helyzetben vaunak, hogy 
egyik-másik kereskedőnek előre elárulják: mi­
lyen tankönyvre vagy egyéb írószerre lesz szük­
ség a következő iskolaévben. Az illető kereske­
dők igy idejekorán beszerezhetik a szükségle­
tet, mig a többiek az utolsó órában kapkodhat­
nak s természetesen lemaradnak.

Ilyenfajta ügy van például most is napi­
renden. Az aradi könyvkereskedők valahogyan 
megtudták, hogy az elemi iskolákban használt 
Moire -féle álló rajztömb helyett, amelylyel pe-

használjon eredeti Kárpáti-féle

Benzoetej-Cremet 
Benzoetej-Szappant

mnt ez az egyedüli teljesen ártalmatlan ideális kéz- és HfCbŐr-SZépitŐ.
, "ap alatt eltÖBtet szeplőt és minden bőrtisztáilanságokat G adag 

rendelcsuel franco. Kapható a készítőnél Kárpáti János gyógy­
szertárában Arad, Boros Béni-tér 15. Továbbá droguisták 
Hál és illatszer üzletekben Aradon. - Budapesti főraktár Török József 
gyógyszertára, Király-utca 12. Mást ne használjon és ne fogadjon el csak 
az eredeti Kárpáti-féle Benzoe-tej crémet, ára 1 kor. és Benzoe 
te,.Szappant, ára 70 fül u,twakodi.^.
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dig az Összes intézetek teljesen megvannak elé­
gedve, s amely minden tekintetben szinte ideá­
lisan kielégítő, a hatóság a Szénássy-féle rajz­
tömböt akarja bevezetni. Illetékes helyen azon­
nal érdeklődtek, hogy voltaképpen hogy áll a 
dolog, azonban nem kaptak határozott választ, 
ami végleg megérlelte a könyvkereskedőkben 
azt az elhatározást, hogy a miniszter elé járul­
nak. akit arra fognak megkérni, hogy tekintet­
tel az aradi speciális viszonyokra, rendeletben 
utasítsa a tanügyi hatóságot, hogy az iskolák­
ban szükséges könyvek, rajz- és írószerek jegy­
zékét kellő időben, már az előző iskolaév végén 
hozza az összes könyvkereskedők tudomására.

A könyvkereskedők küldöttsége még c hét 
folyamán járul a miniszter elé.

E===ZIIZ1^0^E=^_^

Igazgatóság
az aradi zenekonzervatóriumban.

Igazgatók egymás ellen,
Aki egyedül akar lenni.

— A Hétfő riportja. —

Több mint egy évtizeddel ezelőtt történt, 
hogy a geniális Sclncycr Harry, akinek nevére 
bizonyára még élénken emlékszik Aradváros 
közönsége, megalapította az Aredi Zcnekonzer 
vatórium-ot, ezt a hézagpótló zeneiskolát, amely 
növendékeit már az országos akadémiára készíti 
elő. Az intézet csakhamar fölvirágzott s máraz 
első időben úgy az erkölcsi, mint az anyagi 
eredménnyel meglehettek elégedve ann k vezetői.

Schreyer Harry azonban kiváló zenész volt, 
d éppen nem kiváló üzletember. így esett meg 
aztán, hogy rövidesen gazdátlanná lett az iskola.

A konzervatóriumnak még Schreyer igaz­
gatósága alatt volt három népszerű tanára: 
Unger Mór, Sperber Frigyes és Múttcrrnüllcr 
József, akik — látva, hogy az első igazgató 
nem boldogul, — megvették Schreyertöl a kon­
zervatórium összes ingóságait s elhatározták, 
hogy maguk vezetik tovább az iskolát.

A három igazgató akkor szerződést kötött, 
amelyben részletezték azokat a jogokat és kö­
telességeket, amelyek őket együtt és egyenkiut 
megilletik. A szerződés Sömlő Ármin dr. irodá­
jában készült és annak 6-ik pontja szószeriut 
igy szól:

„Unger Mór, Miitternuiller József és Sperber 
Frigyes mint az aradi zene conservatórium igaz­
gatói teljesen egyenlő jogkörrel vezetik az inté­
zetet és minden az intézetet érdeklő határozat, 
illetve intézkedés csali mind/iámn igazgató 
együttes akarata alapún Irijtliató végre, úgy, 
hogyha valamelyik indítványt bármelyikük elle­
nezné, az abban hagyandó.“

íme a szerződésnek egy szószeriut idézett 
passzusa, amely minden kétséget kizáróan iga • 
zolja, hogy :

1 az intézetnek mindhárom tanár egyformán 
az igazgatója és tulajdonosa és

2 csakis együtt hozott határozatok hajt­
hatók végre.

Mindez papiroson tényleg igy van, a való­
ságban azonban igen sajátságosán, de azért 
csöppet sem természetellenesen alakult a helyzet, 
mert nem látunk semmi természetelleneset ab­
ban, ha valakinek lejébe száll a — nem is 
tudjuk: micsoda és azt akarja, hogy egyedül 
legyen ur a maga — konzervatóriumában. Ez 
a legtermészetesebb önzés, amely igen helyesen 
érvényesül, ha kellő időben és enerzsiával útját 
nem állják.

Nem kerülgetjük azonban sokáig a dolgot, 
hanem eláruljuk, hogy az önzés népes mezején 
operáló direktor nem más, mint Müttermüller 
József.

Ez az ur tiszteletremóltóan nagy enerzsiával 
fáradozik már évelt óta azon, hogy a zenekon­
zervatórium kizárólag az ő tulajdonába menjen 
át, illetőleg, hogy ő legyen annak egyetlen és 
mindenható igazgatója.

Az erre irányuló törekvés első Ízben a múlt 
iskolai év végével mutatkozott komolyabb alak­
ban, amikor az egyik aradi napilapban rövid 
hir jelent meg a konzervatórium! vizsgákról s 
ez a hir nem tartalmazott egyebet, minthogy a 
vizsgák igen szépen sikerültek, ami nagy érdeme 
Müttermüller József „igazgatónak" és a többi 
„tanárnak.“

Hogy ez a hir milyen forrásból került az 
illető lapba, azt nem nehéz gyanítani.

Unger és Sperber igazgatók e pillanattól 
kezdve tisztán látták társuk célját, s megkisér- 
lettek az ellen tenni. Fölszólították tehát Miitter- 
müllert, hogy — szerződésük határozott rendel­
kezése értelmében — tartsanak konferenciát, a 
melyen elintézhetik vitás ügyeiket. Amikor pe­
dig a szóbeli fölhívásnak nem volt eredménye, 
megismételték azt írásban, s a konferencia idő­
pontjául ez év február 14 ének délutáni 5 órá­
ját jelölték meg. Müttermüller azonban ezen az 
ülésen sem jelent meg, hanem maga helyett só­
gorát : Lengyel Gyula dr. ügyvédjelöltet küldte 
el, akivel a két igazgató természetesen nem bo- 
csájtkozhatott érdemleges tárgyalásba.

A helyzet mindjobban kiélesedett, mig végre 
e hó 2-áu úgyszólván döntő dolog történt. Ezen 
a napon tartotta ugyanis hangversenyét Mütter­
müller József a vesztőhely megváltása javára, 
amint a meghívó mondja: landv v.yainak köz­
reműködésével. A dolog azonban úgy állott, 
hogy a szereplők közül ti en nem Müttermüller 
privát tanítványai voltak, hanem a zenekouzer- 
vatoriumuak beíratott növendékei, s igy csakis 
a másik két igazgató beleegyezését kellett volna 
Müttermüller urnák kikérnie, hogy a növendékek 
szerepelhessenek. Az igazgató ur azonban ezt 
elmulasztotta, amivel kétségtelenül megsértette 
az igazgatók között fonálló szerződést.

A jogtalanul fölhasznált növendékek külön­
ben a következők: Bródy Erzsi, Wagner -Janka, 
Bayer Leo, Schatteles Böske, Horváth Gizella, 
Joanovits Erzsi, Dömötör Margit, Beuczédy Irma, 
Goldzicher Pál, Bock Ernő.

Unger és Sperber igazgatók ezekután tör­
vényes útra fogják terelni a dolgot. Célja en­
nek az, hogy — igazolva társuk szerződéssze­
gését, — a bíróság f/lhon o'inak jelentse ki- at 
szerződést, amelyben 4000 korona penáló meg­
fizetésének terhe alatt van eltiltva az esetleg, 
kilépő igazgatónak, hogy más zeneiskolában ta­
nítson, vagy maga iskolát nyisson, mig a kon­
zervatórium fenuál. Ha azuton a bíróság a szer­
ződést felbontja, akkor Unger és Sperber igaz- 
tok bizonyára maguk alapítanak uj iskolát. Te­
kintve pedig, hogy a mai zenekonzervátóriunmak 
is ez a két vérbeli művészember a lelke s he %y 
ők ott a legértékesebb tanerők, kétségtelen, 
hogy az iskola fényesen fog prosperálni.

A magunk részéről ezt annál inkább óhaj­
tanók, mert nem szeretnék, ha ennek a kana­
pépernek AradvároS fejlett zenei élete látná a 
kárát.

Épen azért kívánatos, hogy a rend, még ha 
szakadás által is, minnél elóbb helyreálljon.
nanaEmanannncnnnnnonEmnunD

Hi lesz
a gyermekkórház főorvosa ?

A közgyűlés kulissza-titkaiból.
Kérdés — felelet nélkül.

— A Hétfő riportja. —

Közgyültck a város nemes urai. Ez a 
baj havonként ismétlődik nálunk. Minden 
hónapban megtelik egyszer a díszes nagy­
terem, a városatyák elintéznek nehány 
ügyet, ami magya.iui annyit jelent, hogy 
fizess polgárság.

Minden gyűlésnek, minden tercierének, 
minden városházi szószaporitásnak a ve­
leje : pénz, amit a város polgárai halásznak 
ki meglaposodott erszényükből.

E héten a gyermekkórliázat „intéz­
ték el.“ Ez, kérem, azt jelenti, hogy a 
pótadót két százalékkal emelni fogják. 
Nagyszerű és zseniális politika az, amely 
mindig, minden alkalommal a polgárság- 
zsebje ellen irányul. Igazán szeretnénk 
már látni azt a politikát, amelyik az adó- 
csökkenést vonja maga után.

Hát igen, lesz a városnak gyermek­
kórháza. így határozott a közgyűlés. Mi 
meghajtunk a határozat előtt, bár belá­
tunk a kuliszák mögé is tudjuk: miként 
rángatják a zsinórokat. Csak a miniszter 
is hagyja jóvá és a mii teljes lóéiul.

Csodálatos, hogy akkor, midőn a kór­
ház városi kezelésénél csak hátrányok van­
nak, a városházán úgy ragaszkodnak 
hozzá, mint a pióca a testhez. Csodálatos 
különösen azért, mert minden gyermek 
tudja, hogy a kórházra erkölcsileg, a vá­
rosra anyagilag előnyösebb, ha a Fehér 
Kereszt kezelésében van.

Csakhogy mint mindenütt, úgy itt is 
vannak egyének és vannak érdekek. Ahogy

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű
Engelhard-féle Chassala-szandálok

cipőáruházában.
megérkeztek.
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német humoristával együtt énekli a közönség a 
fülbemászó és kórusra kívánkozó dallamokat. 
Lijeti Irma, a nemzetközi énekesnő és tán­
cosnő, továbbá Emmy Valdit es és egy kelle­
mes szavú, a programban meg nem nevezett 
német éneke nő, aki a műsor második részét 
vezeti be, megannyi jó erői a társaságnak, 
úgyszintén ezeréiül Nándor, a magyar liumo 
rista is.
annnannannnanDnonnmnnaann

A Breuer-féle

Weitzer János-u. 3. sz.

n
az egyedüli szer, amelyet hygiemcus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs ívesebben használ. A használatban kirój- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát feldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, mint a Breuer-féle „Cár 
naubin“ amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer vógighuzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ára s 50 fillér.
Kapható:

Breuer Fülöp
gyógyszerésznél» Aradon«

Továbbá minden drogériában és divatáru 
üzletekben

Leiinrr Ernő <lr. felszólalt a Fehér Ke- j 
reszt mellett, azonnal megszólaltak a min- 
dent-tudók, akik tudni vélték, hogy ő akar 
a kórház igazgató-főorvosa lenni. Hiába 
hangoztatta Leitner, hogy neki nem kell 
a gyermekkórház orvosi állása, a gyanú, 
helyesebben: a sárga irigység élt, virult, 
burjánzott és terjeszkedett. A klikk elérte 
célját. Senki sem szólalt fel az egészség­
ügyi bizottság egészségtelen javaslata el­
len, hanem kimondották, hogy a kórház 
városi kezelésben marad.

Végre is, az a 15000 korona, amibe 
a kórház kerül, nem vág földhöz bennün­
ket. Ha kibírtuk a többi sokat, majd csak 
megbirkózunk ezzel is.

Hanem egy nyílt kérdés Damoklcs 
kardjaként lóg az ügy fölött: kinek , a 
kedvéért erőltette meg magát az egész­
ségügyi bizottság ?

Á'feleletet a kórház igazgató-főorvo­
sának kinevezésével fogjuk megkapni. ;

Addig tehát türelem! j
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NYÁRI MÚZSA.

Varieté a Vadászkürtben.
A Zrínyi-utcai Vadászkürt éttermében már 

egy hót óta nap-nap utá i a legnagyobb érdek­
lődés mellett tart előadást egy varieté társaság, 
amelynek tagjai a leggondosabban vannak ősz 
szeállitva s műsora fölött is a jó ízlés áll őrt.
4 társaság igazgatója: Zöldi Kriener Ármin, a 
N'pszinh íz- Vigopera volt tagja, virtuóz lelemé­
nyességet fejt ki, hogy az esték összeállítását 
minél változatosabbá és élvezetesebbé tegye s 
csak oly finom pikantériákat tűr meg, amelyek 
a családi műsor keretében is — a varietéknél 
és orfeumoknál elengedhetlen szabadosság mel­
lett — még helyet foglalhatnak.

a társaságban oly kiváló vonzerők lépnek 
fel, akik szigorú, a művészi mérték kritikáját 
is eltűrik s akiknél jobbakat a varieték szín­
padjain sehol sem találhatunk. Boeskay Bella, 
a magyar népdal énekesnő, aki dalait cigány- 
zenekisérettel játsza, a magyar dal interpretá­
lásának igazi művésznője. Nemcsak a hangja 
pompás, hanem a szövegejtése is tőről metszett 
magyarságról tanúskodik, az előadása pedig 
bensőséges, mély és igaz. Bátran színpadra is 
léphetne a művészetével. Elsőrangú erő a ber­
lini német énekesnő: Szidi Orlovszki is. Elő­
adásának finom stílusa és festői ereje, megle­
pően üde és terjedelmes hangja, az innyanc 
fűlnek is élvezetet szerez. A The Oust n zene- 
exentriknsok és a Dry Wulkovaky orosz éne­
kes és táncos trió a legjobbak, amiket o téren 
láthatunk. Melléjük sorakozik az est legidegfe- 
szitőbb száma: The Yoshi Naniv t, a csodála­
tos japán egyensúlyozó művész.

Az eddig felsorolt számok mindegyike a 
Varieté színpad más és más zsáneró en a leg­
kiválóbbat nyújtja, de nagyon jó erők sorakoz­
nak köréjük a többi tagokban is. Ez az orfeum 
arról is dicséretes, hogy az úgynevezett első 
számai, a töltelékszámok is — egyetlenegynek 
kivételével kellemesen szórakoztatók A közön­
ség kedvencei közé tartozik Bocik ty Béla, a 
nőimitátor, aki a nőemancipációról páratlan ötle­
tességgel és fordulatossággal megirt paródiát ad 
elő. Nagyon ügyes Váradi Izsó a tánckomikus 
is, akinek táncparódiáit állandó derültség ki­
séri. Brandstütter Károlylyal, a finoman előadó
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Dl. Szegő Hugó
ügyvéd 1379

irodáját a Neuman-palotába

helyezte át.
Kovács és Novotny

féle

Variete társulat
Elsőrendű tagjai naponta újdonságokkal 

mulattatják a n. é. közönséget.
Előkészületben 1 jó bohózat. Ligeti Irma 

k. a., uj kuplékkal. Boeskay Bella uj népdalok­
kal. Boeskay Béla szalon komikus, átváltozó 
művész, mint feminista nő. The Guston’s knünő 
zene-exentrikusok. Váradi IZSÓ ének és tánc­
humorista. The-Yoshi-Naniwa japán egyensú­
lyozó művészek és a többi mesés atrakciók.

Helyárak: Fenta.tott hely 1 korona 50 fillér, 
elsőrangú hely 1 kor. másodrangu htly 60 fill.

Kezdete fél 9 órakor.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kéri kiváló tisztelettel
Az ételek és az italok rendes api árak 

mellett lesznek felszolgálva.

Zöldi Kriener Ármin,
a Népszinház-Vigopera volt tegj

KÖSSÜK JÓZSEF
csász. és kir. udvari és kamara fényképész.

Sepia festménye*! 
í quarelllek 

olajfestmények
— Te’elon 657.
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A párisi asszony-

Kedden este érdekes és magas irodalmi 
értékű előaéást rendez az Uránia színház. Ek­
kor mutatja be Pékár Gyulának a kiváló Író­
nak egyik leghíresebb egész Európában ismert 
darabját a Párisi asszonyt. Három felvonásban 
megismerltedünk a világ legérdekesebb asszony- 
típusával a párisi asszonnyal. Végig lebilincselő 
érdekességü Pékár darabja, melyet kétszáz 
színesen vetített és számos m ozgófónykép il- 
usztrál. A nagyszerű darabot Hunyadi József 

a kiváló művész olvassa fel. Az előadás nyolc 
órakor kezdődik.
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Miért nem jön Aradra
Csernoch püspök ?

Egy kis leleplezésféle.
— A Hétfő riportja. —

A múlt héten az aradi lapok hírül adták, 
hogy minden katholikus hivő várakozása elleg 
Csernoch János dr. csanádi püspök jelenlegi 
bérmakörutján nem látogat el Aradra. 1 ermó- 
szetes, hogy okot is említettek, hogy e váratlan 
távolmaradást, mondhatnék mellőzést valami- 
képen megmagyarázzák. Okul azt hozták fel, 
hogy a csanádi egyházmegyében sok oly köz 
ség van, ahol bérmálás már nyolc-tiz sőt né­
melyik községben tizennégy éve nem volt s a 
püspök ezeket akarja elsősorban meglátogatni 
s igy Aradra már nem jut az időből.

Jó, jó, kifogásnak épen elfogadható, ele 
nem Aradon. Arad n körülbelül öt éve volt 
utoljára bérmálás. Azóta már ismét annyi kato­
likus várja azt az időt, hogy bérmálkozhassék, 
hogy mondhatnék azt, hogy szinte kötelesség 
az, hogy a püspök Aradra jöjjön a bérmálást 
kiosztani, legalább is minden öt évben.

Ha most a távolmaradásnak a tu ajdonkú- 
peni okát kutatjuk, mert feltétlenül kell hogy 
ilyen legyen, sőt van is, önként felmerül a kér 
dés, vájjon nem személyi okokban keresendő-e 
ez a világosan megnyilvánuló mellőzés. Ha a 
kuliszák mögé tekintünk a mellőzés tulajdon- 
képeni oka azonnal a szemünkbe tűnik. Köztudo­
mású dolog az, hogy az egész csanádi egyház 
megyében az aradi plébánia bir a legtöbb hivő 
vei s e nélfogva a leggazdagabb egyházközség 
is. Azt is tudjuk mindnyájan, hogy Aradon a 
minorita atyák bírják a plébániát, ők látják 
a hívek lelki szükségleteit s természetesen az 
egyházközség jövedelmei is őket illetik meg. 
Ez pedig meglehetős tetemes összeget tesz 

A beavatottak előtt jól ösmert dolog az, 
hogy Csernoch János dr. a püspöki síé ^ 
való beiktatásának első percétől kezdve, im 
kutatjuk az okát, hogy miért, minden er6'*. _ 
és befolyásával azon volt és van is, h°gy_ ^ 
dón az uj katholikus templomot fölépíts ,^ 

.ezzel azután világi papság kezeibe kerüljön
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aradi plébánia. Természetes, hogy az aradi mi­
noriták nem valami szívesen vették a püspök­
nek ezt az igyekezetét, amelylyel elakarja ütni 
őket a plébánia jövedelmétől.

Ez a személyi, illetve anyagi kérdés az, a 
mely ellentétet idézett elő a Csanádi püspök és 
az aradi minoriák között. És tulajdonképpen 
ezzel magyarázható meg a püspöknek az az el­
határozása, hogy az aradi híveit nem látogatja 
meg, hogy a bérmálást kiossza közöttük. Csak 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy meddig tart a 
püspök haragja, mert azt igazán nem lehet so­
káig tűrni, és szó nélkül hagyni, hogy a püs­
pök és a minoriták közötti ellentétet, mondhat­
nék viszálykodást a hivek szenvedjék meg az­
zal, hogy évekig nélkülözzék a bérmálást.

Házhoz szállítok:
bükk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernöutcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

Naponta többször 
frissen pörkölt kávé

fiiszer- és illatszer KÁROS 
SZAGÁTÓL mentesen = 

Csakis az

Atlantika
kávé- és tea behozatalnál

kapható.
Yillanyiizemü kávépörkölőnk működésben 

látható a kirakatban.

Arad, Andrássy-tér 20, Fischer Eliz-palota 
Városi és megyei telefon 609.
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ARADI HANGOK.
*

A családi műsor.
Az Aradon működő első­

rendű orfeumok hatalmas he­
tükkel hirdetik plakátjaikon, 
hogy „Családi műsor.“

Sok szép között, ami a földet,
E zöldet ékesiti,
Ami keblét ifjúnak, aggnak,
Sok nagynak lelkesíti;
Amit magasztal ősszel s tavasszal 
A próza és az ének,
Azok körében hely jutott szépen 
A virágok nyelvének.

S erelmes, hogyha lángra lobban,
Szív dobban kebelében,
Menten vigasztalást kínálok 
Virágok szép nyelvében.
Ha meg nem érti, közönynyel sérti 
Az imádott leányka,
Néhány virágszál, — olcsó a vásár, —
S borul a szive lángba.

Virágok nyelve, ékes nyelve 
Hitemre : méltó rája,
Hogy minden szépnek eártekénken 
Ő légyen koronája.
Mert mindhiába: a bölcs, a káka 
Csak szerelemre vágyik;
Nyomot e földön, hegyen vagy völgyön, 
Más egyéb úgy se hágy itt.

Értem tehát, ha nyomon-Iópteu 
Ekképpen, igyen szólnak,
S virágnyelvnek, amely beszédes 
És édes — meghajolnak 
Mert a valónak, őszinte szónak,
Oly sok az ellensége ;
Csupasz igazság nem jár manapság,
E kornak régen vége.

Az orfeum amely kimondja,
Hogy gondja: öröm, vigság,
S nem nézi, hogy milyen beszéddel 
S egyébbel leli nyitját,
Az becsukhatja már hamsad napra 
A rosszúl indult boltot;
Mert nö a férjét, anya legényét 
Megn)uzza, hogyha volt ott.

Egy kis virágnyelv s rendbe minden,
Ki igyen taktikázik,
Kudarctól az nem kell hogy féljen 
S reméljen: lesz telt ház itt,
Zengjék plakáti: műsor családi,
S lehet az bármily trágár,
A virágnyelvvel minden hely elkel,
És sikerült a vásár.

Néha az utcán ha bolyongok,
S a gondok lelkem bántják,
Műsort, mely családi egészen, 
Megnézem: hol kínálják.

És oda tartok, mert vidám areok 
Felém csak ott nevetnek,
S oly sok csúfságot, vad disznóságot 
Nem adnak be e nagy világon 
Sehol az embereknek.

Bekoatrás

ssttt?, Tr-ívf.’rr.T'rm »

URÁNIA SZÍNHÁZ.
•lniM|l>atoa I. u. lsaba4sáo«tér mellett

lal műsor:
1. A szórakozott. Bohózat. 2. Szivarhnlladékok fel­
dolgozása. Természet után. 3. A kis nebuló. Ka­
cagtató. 4. Viadalra szánt bikák tenyésztése. Ter­
mészet után. 5. Táncoló bucsusok. Természet után. 
6. Iskolatársnők. Humoros. 7. A határkő. Dráma. 

8. Paprika Jancsi színház. Humoros
9. Örök szerelem.

Előadások délután 2 órától kezdve.

Kedden és szerdán este 8 órakor:
A párisi assxony.

8 felvonásban, 200 színesen vetített és számos 
mozgófényképpel. Irta: Pékár Gyula. Felolvassa: 

Hnnyady József, az Aradi Nemzeti Színház tagja.

Di. Székely Károly
fogorvos ,*>7

lakisit Batthyiny-utca 27. sz. II. emeletről, 
ugyanott földszint 2. számú ajtó alí

helyezte át.

Mindenki tudja.
hogy a nálunk vásárolt 12698 számú

osztálysorsjegyre a

—=600.000==—
koronás főnyereményt fizettük ki készpénz­

ben szerencsés vevőinknek:

Legközelebbi húzás mir (. í. május 19. is 21.
Ajánljuk a következő

szerencseszámokat:
4261 8798 34646 12688 63961

65116 91754 91762 4270 13237
Eredeti árak: Egy nyolcad K 1.50, egy 
negyed K. 3, egy fél í. 6, egy egész K. 12
A fenti számok kizárólag csak nálunk kaphatók.

ARADHPAHésNÉPBANK
Pénzváltó üzlete

Arad, Fehér Kereszt szálloda épület.
Telefon szám 100. 1323

Törlesztés
nmertlsatlós

aannaooaDDoonoaaaano

KÖLaBHOKET
I5.ÍH.Ü.3I.ÍD.5I
és 65 éttl Idötnrtamra

4 százalék törzskemattel földbirtokra él bér; 
házakra a becsérték legmagasabb hányadig rölvd idd 

alatt kieszközöl: ...

Herzog Sándor
(volt benktlestvleelő)

ARAD, Weilzer János-utcz» 16. ez.
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K, tir mtnulalsmeit

borszivattyufo
és hozzávaló legjobb minőség« pummicsö- 
wek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki 
folyik, a szőlőmagvak, hifik és egyéb tisztát 
lanságok azonnal továbbutalnak, fixáltál 8 Síi- 
válttá uem romlik és a bori nem roatbatja. A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)
I YEizi fecskendők

golyó szelepekkel. Költségeknek legalkalmasabb 
mert homokot és sáros viz használatánál sem 
tagadja«, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségi! 
belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
Sutákon.

KuíÉ
hozzávaló

csőitekkel.
olcsóbbak és !@fe- 
bak mint bármely 
bel- vagy küllőid! 

gyárban.h
Hőmig Ottó
6- kir, szab. tűzi fecskendő és sdvattyn-készitfl
Ürad5 Kákóciy-utca 27» ssám. 

Permetezi iavítá&ek ßlieeadtahiak

► AfA^^m4fáfAfATATAT|
^ TELEFON 410. TELEFON 410 ^

i QIÜIUE6 JÓZSEF ;
^ szőlővessKŐ és ízőlőoltvány termelő ARAD, Batthyány-u. 13. ^
► Van szerencsém a t, szőlőbirtokos urak szives tu- ► 
◄ domására hozni, hogy oz évi termésemből nagymennyi- ◄ 
k ségü kiváló szép fajtiszta dús gyökérzetü bor cs csemege ^

► pag- szőlőoltvány "*SN* •«
► úgyszintén szőlők pótlására kiválóan alkalmas 1 ÓS ^
j 2 éves gyökeres Riparia Portalis szőlővessző kerül J
^ eladásra mérsékelt árak mellett. J
► Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen ^
^ SZ°lg 1 Winkler József Arad, ^
► 643 (Batthyány-u. 13.) ^

IfATAfAVATATfATAVATAAVATbB

Henyosyzonyí kelengyék.
alkalmi cipők

elegáns uteai cipők urak, hölgyek és 
gyermekek részére nagy választékban

és minden [kivitelben.
*

Valódi orosz bagaria csizmák mérték szerint készíttetnek. — A hírneves „KOBRÁK" 
= cipők egyedüli darusítása. - Külön olcsó áru osztály. =

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Aradon. .Utaséi X^éteir-utca. 1, ssz. e
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HÉTFŐ

Meiérhezielt a tavaszi 
nJdORsúsok!

Brunner Béli
orl dívái- és különlegességek

írod, Szabadság-tét 20. sz, a
(Porray-e. sarok, gróf NAdasdy-palota.) B

——— 0
Ajánlja dúsan felszerelt árnrak- 0 

tárát, hol a legszebb és loßdlva- m
tosabb gjj
kalapok, ingek, gallé- ^ 
rok, késcelök, nyahtert- H 
dők, kézfjük, zsebken- M 
dők, harisnyák, séta- ® 
botok és eeőermyők, stb. ||
Nagy választék féríisport sapkákban « 
kalapokban, és gyermek-sapkákban. Jg
Nagy választék fa-, VáSZOü- és H
bőr-utazó-bőröndökben. ■

Divat újdonság ®j

francia és angol illatszer- 1
különlegességekben. gg

Hamerii I. pécsi fceztyü-gyár 0
főraktára 1 11

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás 0 
Vidéki megrendelések azoana! e II 

készíttetnek 621 0

«filHBHOIIBlIHBI» 0

Egy teljesen uj

téjztdíyuró $ép
jutányosán eladó.

Cim AHAD, BEM-UTCA 2. SZÁM.

Ritka alkalom! A képvásárlás csodája!
1 ulhalmozott raktár miatt 6gy eredeti művészi

karrikatm-a hat koronától feljebb.
Egy művészi

pasztell tíz koronától feljebb.
-r Ritka alkalom ! =?----

Kaphatók :

W eis z Leó
állandó kópkicllitásán. (Minorita-palota.)

A Hétfő riportja.

fiikalmi vételek és eladások
ék$zertárWira,= 
arany és ezflytnemQetmenü
Deutsch Izidor

tóvá* ém 4h**ep*e$ 108T

Weltzer János-ntca, linorita-paiota.
Zálegcésl aulák,

areny- ésa eir.tóelnemiQek, gyémánt é* 
bs-iiliánt tárgyak megvétetnek vagy 

más tárgyakra átoaeréltetnek. 
'TELEFON 438. TELEFON 438.

Olcsó tüzelés.
Ki’ünö minőségit, magas hőfokú, tüziartó

Pírszénnel és 
Kőszénnel

TELBFDHp
to

l£ö52E5Z'PIK5ZEN 

J^mCSKÖSZÉN
mmm
dj^obimmghd

Kőszéntüzelés
takaréktüzhelyeken és kályhákban rendkívül be­
tartó és Jelentékenyen olcsóbb, mint a tűzifa.

Becses megrendeléseit kérjük 624

Kneffel Károly és Fia
vas és szénüzlete

ARAD, Andrássy-tér 14. szám.
sseeee

Begyed órán belül megszülheti a J

fejfájást!
a hírneves 0

Rozsnyay fejfájás $
elleni pasiilla. •

1 drb. 20 fillér, 6 tirb. ára 1 korona •
m

==========70

Páratlan hatású 0

Morerősitő-szeri
a Bozsnyay-féle 0

Kdrpúti syomortsepp. f

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAB.
= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, z

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, ás külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhalisztitószor, „Rózsa“ 

cipőcrémo, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
btirfényesitö mázak ós eonserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
B*6F" Olcsó árak, szolid ós pontos kiszolgálás. ™g$|$

Szives pártfogást kór tisztelettel

BRAUN ti A.

Kapható csakis

S

ROZSnyayOfóflfszáitárbae
Arad, Szabadság-tér.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, elsőrendű dus- 
gyökérzetü bor- és csemegefaju

sz0l0-oltutinyokaf
valamint sima 
és gyökeres

szőlővesz- 
szőket ajánlriparia portalis

elsőrendű minőségben

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt
Telefon 229.
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Megnyílt

Olcsó
bevásárlási

forrás
Deák Ferenc-utca 2. 
Sebesy-léle házban.
Versenyen kívüli 

olcsó árak.
Női ruha kelmék. 
— Színes és fehér 
ruha vásznak. — 
Jól mosható cret- 
tonok. — Vászon, 
chiffonésdamaszt- 
áruk. — 
függöny és ágy- 

teritők........

divatüzlete

áradon, Deák Ferenc-u. 2.

május 1 töl. MENETREND.
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Érvényes 1909. 
május 1 töl.

Magyar királyi államvasutak.

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felől i

Tehervonat személyszállítással 
Gyorsvonat .
Személyvonat 
Gyorsvonat . .
Személyvonat 
Személyvonat

d. e. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 
este

Tövis felől i
regg. 
regg. 
d. e. 
d. u.

. este

Személyvonat..................................
Gyorsvonat.....................................
Személyvonat..................................
Gyorsvonat.....................................
Személyvonat..............................
Vegyesvonat...............................................®JJel

Temesvár-Józsefváros felől i
Személyvonat . ............................................ 11.
Vegyesvonat..............................................   e.
Személyvonat............................................... u.
Személyvonat...........................................éjjel

9.10
12.12

ii.29
6.54
9.00
6.02

7.21
8.08

10.50
4.03
8.50
4.88

7.38
11.00

3.56
11.00

Vonatok indulása Aradról
Budapest felé i

Személyvonat.......................
Gyorsvonat..........................
Személyvonat.......................
Gyorsvonat................... , ■ ■
Teliervonat személyszállítással 
Személyvonat..........................

Tövis felé s

regg. 
. d. e. 
d. e. 
d. u. 
d. u.

. este

9.00
8.18

11.25
4.16
4.51
9.30

Gyorsvonat .
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Teliervonat személyszállítással

, d. u. 
. d. n. 
. d. u. 
, este 
regg. 
este

12.21
2.14
4.04
7.07
6.32

10.00

Temesvár-Józsefváros felé :
Személyvonat......................................... regg.
Személyvonat..........................................“• "•
Vegyesvonat............................................. “• U-
Személyvonat......................................... este

6.15
12.17
4.48
7.09

Az Aradkcsanádi egyesült vasutak.

Szeged felöl *
..................................d. e.
..................................d. e.
..................................d. u.
..................................d. u. is.ou
..................................este 7.33

Gyorsmotor.............................................este 9.17
Motoros Makóról..................................... ... u. o.37

Személyvonat 
Motoros . . . 
Motoros . . . 
Gyorsmotor . 
Vegyesvonat .

8.13 
10.49 
3.22 
R r.r,

Mezőhegyesről i

Motoros.............................
Motoros (vasárnaponként)

regg. 
d. u.

5.57
2.02

Brád—Borosienő—Ujszentanna felöl i

Motoros . . . 
Gyorsmotor 
Személyvonat 
Motoros . . . 
Motoros . . . 
Motoros . . . 
Motoros . .
Gyorsmotor . 
Személyvonat

. d. e. 7.15 

. d. e. 7.59 

. d. e. 9.53 
délben 12.— 
. d. a. 1.30 
. d. ii. 3.40 
. d. u. 5.43 
. este 6.28 
. este 8.51

Szeged felé i
Gyorsmotor. 
Személyvonat 
Motoros . .
Motoros . .
Gyorsmotor. 
Motoros . ,
Vegyesvonat 

.Motoros . .

regg. 6,16 
regg. 6.50 
d. e. 8.40 
d. e. 11.05 
d. u. 13.17 
d. u. 1.40 
d. u. 4.11 
este 7.10

Ujszentanna
Motoros .... 
Gyorsmotor . .
Személyvonat . .
Motoros .... 
Személyvonat. .
Motoros .... 
Motoros .... 
Gyorsmotor. . .
Motoros ....

-Borosjenő Brád felé i
. . regg. 5.30 
. . regg. 6.21
. ■ regg.
. . d. e.
. . d. u.
. . d. 11.
. . d. u.
. . d. n.
, . este

6.35
8.23

12.30
3.01
5.00
4.20
7.16

Arad-hegyalj ai motoros vasul.

Radna—Pankota—Gyorok felől i

25 sz. 
3 sz. 
5 sz. 
7 sz. 

11 sz. 
13 sz. 
15 sz. 
19 sz.

1 sz. 
23 sz.

vegyesvonat . . .
személyvonat . .
személyvonat . .
személyvonat . .
személyvonat . .
személyvonat . .
személyvonat . .
személyvonat . .
személyvonat . .
sz.-vonat (vasár és nnep)

regg. 
regg. 
regg. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 
este

5.20
6.51
8.17
9.46

12.51
2.48
4.23
6.45
8.54

10.08

Gyorok—Pankota—Radna felé i
2 sz. személyvonat.............................. regg.
4 sz. személyvonat.............................. regg.
6 sz. személyvonat.............................. regg.

10 sz. személyvonat . ........................d. e.
12 sz. személyvonat.............................d. u.
14 sz. személyvonat.............................d. u.
18 sz. személyvonat.............................d. u.
20 sz. személyvonat.............................este
22 sz. személyvonat.............................este

4.35
6.04
7.37

10.37
12.37 
2.08 
4.3G 
6.34 
7.3u

Aradi Ipar- és Monk
Alapittatott 1869-ben.

Intézeti vagyon 2,350.000 korona.
Franciaországra szóló
minden fizetés, bankszerii megbízás teljesí­
tését, továbbá utalványok és hitellevelek ki- 
éllitbsát a legelőzékenyebben vállalja el az

Aradi ipar- és népbank.
Elfogad betéteket felmondás nél­

küli visszafizetésre 4%, és állandó 
elhelyezésre 472°/» kamat mellett, m2

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.


